

Tax & Legal Weekly Alert

22-26 Februarie 2016

În acest număr:

Clarificări privind deplasarea produselor accizabile în regim suspensiv și tratamentul lipsurilor constatate

Cazul C-64/15 – “BP Europa S împotriva Hauptzollamt Hamburg-Stadt” aduce clarificări privind diferitele interpretări ale noțiunii de deplasare a produselor accizabile în regim suspensiv, mai precis tratamentul lipsurilor și momentul exact al încheierii unei astfel de deplasări.



Clarificări privind deplasarea produselor accizabile în regim suspensiv și tratamentul lipsurilor

Curtea Europeană de Justiție a clarificat scopul articolului 10 (4) din Directiva 2008/118 ce tratează situațiile în care produsele accizabile deplasate în regim suspensiv nu au ajuns la destinație și nu au fost constatate nereguli pe parcursul deplasării acestora. Contrar unor interpretări aplicate de anumite State Membre, Curtea a concluzionat că această prevedere se aplică nu numai situațiilor în care cantitatea totală de produse accizabile deplasate în regim suspensiv de accize nu a ajuns la destinație ci și situațiilor în care doar o parte din acele produse nu au ajuns la destinație.

Astfel, în cazul în care, de exemplu, numai 90% din produsele accizabile ce se deplasează în regim suspensiv de accize au ajuns la destinație fără nereguli constatate pe parcursul transportului, se consideră că lipsurile de 10% au avut loc în Statul Membru de expediție și la momentul începerii deplasării. Drept urmare, lipsurile de produse fac subiectul coeficienților de pierderi acceptate de către acel Stat Membru, și produsele vor fi eliberate în consum în acel stat (accizele aferente lipsurilor ce depășesc pierderile acceptate, dacă este cazul, vor fi percepute acolo). Contrar acestei decizii, ocazional accizele aferente lipsurilor de produse accizabile sunt percepute de către Statul Membru de destinație.

Relevant în cazul de mai sus, Curtea a mai concluzionat că numai recepționarea efectivă a bunurilor trebuie să fie factorul decisiv în determinarea încheierii deplasării și nu încheierea transportului.

Ce înseamnă acest lucru pentru dumneavoastră?

Regulile ce se aplică în cazul în care sunt descoperite lipsuri de produse accizabile pe parcursul deplasării acestora depind de momentul descoperirii acestor nereguli. Dacă lipsurile sunt descoperite numai la sosire procentele pierderilor acceptate și nivelul accizelor din Statul Membru de expediție vor fi aplicate, și acel Stat Membru este îndreptățit să perceapă accizele aferente, dacă este cazul.

Ce este de făcut?

În cazul în care desfășurați operațiuni cu produse accizabile, și constatați lipsuri, trebuie să evaluați coeficienții de pierderi ai cărui Stat Membru se aplică, precum și ce Stat Membru este îndreptățit să perceapă accizele potențial aplicabile.

Pentru mai multe detalii vă rugăm nu ezitați să ne contactați.

Pieter Wessel

Partener
+40 21 2075 242
pwessel@deloittece.com

Mihai Petre

Senior Manager
+ 40 730 585 665
mipetre@deloittece.com

Acest Alert este furnizat cu titlu orientativ și nu trebuie considerat drept serviciu de consultanță. Este bine să solicitați consultanță fiscală/juridică de specialitate înainte de a întreprinde acțiuni bazate pe cuprinsul acestui document.

Aceasta publicație conține doar informații generale și Deloitte Touche Tohmatsu Limited și firmele membre sau afiliate (numite împreună Deloitte Network) nu oferă consultanță profesională sau alte servicii în domeniul contabil, fiscal, juridic, al investițiilor prin intermediul acestei publicații. Această publicație nu înlocuiește consultanța sau serviciile profesionale și nici nu ar trebui să fie utilizată ca bază pentru orice decizie sau acțiune care v-ar putea afecta finanțele sau afacerea. Înainte de a lua orice decizie sau de a acționa într-un mod care v-ar putea afecta finanțele sau afacerea, trebuie să discutați cu un consultant profesionist. Nicio entitate a Deloitte Network nu va fi răspunzătoare pentru pierderile de orice natură suferite de către persoanele care se bazează pe această publicație.

Numele Deloitte se referă la organizația Deloitte Touche Tohmatsu Limited, o companie cu răspundere limitată din Marea Britanie, la firmele membre ale acesteia, în cadrul căreia fiecare firmă membră este o persoană juridică independentă. Pentru o descriere amănunțită a structurii legale a Deloitte Touche Tohmatsu Limited și a firmelor membre, vă rugăm să accesați www.deloitte.com/ro/despre.

Deloitte furnizează servicii clienților din sectorul public și privat în următoarele domenii profesionale - audit, taxe, consultanță, consultanță financiară – deservind numeroase industrii. Prin intermediul rețelei sale globale de firme membre, care activează în 150 de țări, Deloitte pune la dispoziția clienților săi resursele internaționale precum și priceperea locală pentru a-i ajuta să exceleze indiferent de locul în care aceștia își desfășoară activitatea. Obiectivul celor 225 000 de profesioniști din Deloitte este acela de a crea impact vizibil în societate.

Reff și Asociații SCA este societate de avocați membră a Baroului București, independentă în conformitate cu reglementările aplicabile profesiei de avocat, și reprezintă rețeaua de societăți de avocați Deloitte Legal în România. Deloitte Legal înseamnă practicile juridice ale membrilor Deloitte Touche Tohmatsu Limited și afiliații acestora care oferă servicii de asistență juridică. Pentru o descriere a serviciilor de asistență juridică oferite de entitățile membre ale Deloitte Legal, vă rugăm accesați: <http://www.deloitte.com/deloittelegal>.